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A Duna naponta több mint 4 tonna műanyagot szállít a Fekete-tengerbe 

A Duna folyó naponta több mint négy tonna műanyagot szállít a Fekete-tengerbe. A Dunában néhány éve már több műanyag van, 

mint halikra. A műanyag mennyisége pedig továbbra is nő. Erről a Szlovák Környezetvédelmi Minisztérium tájékoztatott. [...] A 

Bécsi Egyetem legutóbbi kutatása kimutatta, hogy a folyóban egy nap alatt 4,2 tonna mikroműanyag akad fenn…” Forrás: 

Felvidek.ma: teljes cikk > 

Beszélgetés: Félnek az iskolarendszer változásától a szlovákiai magyar pedagógusok 

Kosár Mónika, az Országos Közoktatási és Ifjúsági Intézet munkatársa, a Regionális Pedagógustámogató Központok koordinátora 

szerint a pedagógusok egy része valóban tart és aggódik az alapiskolákra váró változásoktól, ugyanakkor egyre többen jelzik, hogy 

egyeztetni szeretnének a közoktatási reform gyakorlati kérdéseiről. Három magyar alapiskola szeptembertől teszteli a háromciklusos 

rendszer bevezetését, a bizonyítványosztás ellenére nekik fel kell készülniük az első évfolyamra [...] a nyári vakáció alatt. [...] 

Elengedhetetlen,  hogy megváltozzon a pedagógusok gondolkodásmódja, hiszen a szerepük is megváltozik. Már nem ismeretet kell 

átadni a diákoknak, hanem készségek megszerzésében és elsajátításában kell őket segíteni. [...] Komoly változás lesz a 

háromciklusos rendszerre való átállás, emelje ki a pozitívumokat [...] és negatívumokat…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

Podcast: Csutak Gabi íróval Molnár Norbert beszélget 

Csutak Gabi író jelenleg Budapesten él. Romániában, Szatmárnémetiben született, a kolozsvári Babeș-Bolyai Tudományegyetemen 

végzett filozófia szakon, majd a budapesti Eötvös Lóránd Tudományegyetemen esztétikát, a marosvásárhelyi Művészeti Egyetemen 

pedig drámaírást tanult. Csendélet sárkánnyal című első novelláskötete 2017-ben jelent meg. A következő évben ő képviselte 

Magyarországot az Európai Elsőkönyvesek Fesztiválján. Az elmúlt hetekben a Visegrádi Alap írói ösztöndíjasa volt Pozsonyban. 

[...] A Pátria rádió MoNoGram című podcastből kiderül: hogyan lett visegrádi ösztöndíjas; mire valók az ösztöndíjak az íróknak; 

első könyve, a Csendélet sárkánnyal a romániai diktatúra éveit írja le egy gyermek szemével. Mit fog fel egy gyermek a diktatúrából;  

mennyire idegesíti őt a Magyarországon Erdéllyel kapcsolatban élő romantizáló, skanzenizáló kép?…” Forrás: Patria24.sk: teljes 

cikk > 

Beszélgetés: B. Kovács István, néprajzkutató 

B. Kovács István régész, néprajzkutató 70 éves lett. Gömörben végzett tevékenysége az újkori gömöri régió jellemző arcává tette 

őt az emberek szemében. Sikeres munkásságáról, eredményeiről gazdag publikációs tevékenysége is tanúskodik. Sokan ismerték 

meg általa Gömört, az itt élő embereket, azok néprajzát, szokásait, ezért sokan, kedveskedve, egyszerűen gömörológusnak titulálják. 

[...] Megjelent több száz írásom, köztük 20 könyvem. A négy kiadásban is megjelent Gömörország c. Könyvem [...]Gondoztam a 

Gömör-Kishonti Téka c. könyvsorozatot, s nem utolsósorban huszonegy éven át szerkesztettem a Gömörország c. folyóiratot. [...] 

Sikerült eloszlatnom a Rimaszombat kialakulását, korai történetét borító homályt. Új felismerés, hogy a település legkorábbi neve 

Chu[ri]a Szombata…” Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > 

Előadás: Petőfi Sándor gömöri és rimaszombati kapcsolatai 

2023. június 22-én a Gömör-Kishonti Múzeumban előadásra került sor „Szerelmek, költők, szerkesztők – Petőfi Sándor gömöri és 

rimaszombati kapcsolatai“ címmel. A jeles költő kapcsolati rendszerét a budapesti Magyar Országos Levéltár történésze, Katona 

Csaba mutatta be a nagyközönségnek. [...] A költő sokáig billegett a két nemzetiség között, míg végül a magyart választotta...” 

Forrás: Korkep.sk: teljes cikk > 

Tarolt a Kassai Thália Színház a Magyar Színházak Kisvárdai Fesztiválján 

Átadták a Magyar Színházak 35. Kisvárdai Fesztiváljának díjait szombaton este: életműdíjban részesült Wischer Johann vajdasági 

színművész, rendező és Biluska Annamária színész, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának örökös tagja. 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

 2023. július 3. 
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https://felvidek.ma/2023/07/a-duna-naponta-tobb-mint-4-tonna-muanyagot-szallit-a-fekete-tengerbe/
https://napunk.dennikn.sk/hu/3451563/felnek-az-iskolarendszer-valtozasatol-a-szlovakiai-magyar-pedagogusok-de-nem-engedik-el-a-kezuket-interju/
https://patria24.rtvs.sk/2023/06/24/mit-visz-magaval-pozsonybol/
https://patria24.rtvs.sk/2023/06/24/mit-visz-magaval-pozsonybol/
https://korkep.sk/cikkek/interju/2023/07/03/boldog-emberkent-lepem-at-a-hetvenedik-eletevemet-beszelgetes-b-kovacs-istvan-gomorologussal/
https://korkep.sk/cikkek/kultura/2023/06/24/szerelmek-koltok-szerkesztok-petofi-sandor-gomori-es-rimaszombati-kapcsolatai/
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[...] A második helyért járó elismerést megosztva kapta a Kassai Thália Színház Szentivánéji álom című előadása a színházi 

nyelvezet megújításáért és a formabontó látványvilágért... [...] A Magyar Színházak 35. Kisvárdai Fesztiválját június 23. és július 

1. között rendezték meg a felső-szabolcsi városban...” Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Múltidéző: Botrány a Zay családban 

Gaučík István, a Szlovák Tudományos Akadémia Történettudományi Intézetének tudományos főmunkatársa Eva Kowalská 

ösztönzésére kezdett a Zay családdal foglalkozni. Az volt a célja, hogy a reformkor egyik emblematikus alakját, gróf Zay Károlyt 

más szemszögből ragadja meg. Zay Széchenyi Istvánnal szemben a zsidó emancipáció lelkes támogatója volt, komoly vállalkozó, 

ugyanakkor nagy „szlovákfaló”, Štúr-üldöző. A történész Károlyon keresztül jutott el az egész Zay család történetéhez, ahol aztán 

sok érdekesség várta, egyebek mellett a téboly mélységei.  [...] Gróf Zay Miklósról van szó, aki a Zay család egy tehetséges, képzett, 

művelt képviselője, főrendiházi tag a magyar országgyűlésben…” Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > 

 

EU-tagjelölti ajánlások: Megérkezett a „szóbeli” értékelés 

Az Európai Unió megállapítja, hogy Ukrajna EU-tagjelölt országként jelentős lépéseket tett a csatlakozási tárgyalások megkezdését 

lehetővé tevő feltételek teljesítését célzó reformok végrehajtása érdekében – idézi az Interfax–Ukrajina hírügynökség az Európai 

Unió Tanácsának elnökségét betöltő Svédország uniós ügyekben illetékes miniszterét, Jessica Rosvallt, aki az EU-tagországok 

európai ügyekért felelős minisztereinek múlt csütörtöki kihelyezett stockholmi ülése után tartott sajtótájékoztatón nyilatkozott. […] 

Valójában „szóbeli” értékelés nem létezik az EU-ban. Hagyományosan az EB ősszel teszi közzé részletes írásbeli jelentését a 

tagjelölt országok által elért haladásról az uniós tagság felé vezető úton. Ismertetve a „szóbeli” jelentés következtetéseit a BBC 

News Ukrajina összeállításában rámutat, hogy Ukrajna a számára meghatározott hét kritérium közül kettőt maradéktalanul 

teljesített…” Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Visszajelzések az idei érettségiről 

Mint ismeretes, második éve számítógépes, több tantárgyat magába foglaló vizsgát írnak az érettségizők a korábbi, külső független 

tesztelés (ZNO) helyett. A nemzeti multi teszt háromhetes időszaka június 23-án zárult, és nagyjából 281 ezer végzős jelentkezett 

rá. Kárpátalján több mint 8000 végzőst tartanak számon. Magyar pedagógusokat kérdeztünk arról, milyen volt az idei érettségi. […] 

A multidiszciplináris teszt 3 feladatblokkból áll. Kettő (az ukrán nyelv és a matematika) kötelező, a harmadik szabadon választható. 

A jelentkezési adatok szerint a szabadon választható tantárgyak közül az Ukrajna történelme a legnépszerűbb. A vizsga egy nap 

alatt zajlik le. A teszt kitöltésére 180 percet adnak […] Erdődy Éva a Beregszászi Kossuth Lajos Líceum harmincéves tapasztalattal 

rendelkező történelemtanára hozzátette, a multi tesztre való felkészülés dupla munkát jelent nekik. Második éve nincs már fordítás 

az érettségin, ezért két nyelven megy a felkészítés is…” Forrás: Kiszo.net: teljes cikk >  teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Videó: A beregszászi színház 30 éves múltját bemutató kiállítás nyílt Kisvárdán 

Megalakulásának 30. évfordulóját méltatja a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház. A jubileum alkalmából Kisvárdán fotó 

kiállítás nyílt, amely bemutatja a beregszászi színtársulat legszebb pillanatait. A beregszászi színház három évtizedes működésének 

köszönhetően Kárpátalján kinevelődött egy színházkedvelő közönség, megteremtődött a magyar színházi kultúra és a színház iránti 

igény. Már több mint 20 ország közönsége előtt léptek fel…” Forrás: Tv21ungvar.tv: teljes cikk > 

Videó: A csillagos égbolt megóvásáról tanácskoztak Ungváron 

A napokban Ungváron bemutatták a „Kárpáti csillagösvény” című projekt eddigi kutatásainak eredményeit. Ennek keretében 

magyarországi, szlovákiai, romániai és ukrajnai szakemberek vizsgálták az égbolt fényszennyezettségét és annak hatásait a 

környezetre. Emellett szó esett a kistérségek energiatakarékosságának lehetőségeiről is. A projekt fő célja: szélesebb körben hangot 

adni a fényszennyezés problémának,  bemutatni az csillagoségbolt-parkok szükségességét…” Forrás: Tv21ungvar.tv: teljes cikk > 

 

Elkezdődött az MNT szerb nyelvi tanfolyama 

Hétfő reggel tartották a zentai Petőfi Sándor Általános Iskolában a Magyar Nemzeti Tanács intenzív szerb nyelvi képzésének 

hivatalos megnyitóját. Ebben az évben a tanfolyamot július 3-a és 21-e között szervezik meg Szabadkán, Magyarkanizsán, Zentán, 

https://felvidek.ma/2023/07/tarolt-a-kassai-thalia-szinhaz-a-magyar-szinhazak-kisvardai-fesztivaljan/
https://napunk.dennikn.sk/hu/3444780/botrany-a-zay-csaladban-a-grofno-nem-turte-ferje-mulatozasat-tebolydaba-zaratta-a-grofot-interju/
https://karpataljalap.net/2023/06/29/eu-tagjelolti-ajanlasok-megerkezett-szobeli-ertekeles
https://kiszo.net/2023/07/02/nmt-visszajelzesek-az-idei-erettsegirol-%e2%94%82-kiszo-hatter/
https://kiszo.net/2023/07/03/nmt-tobb-mint-3000-en-ertek-el-maximalis-pontszamot/
https://karpataljalap.net/2023/06/28/nmt-megvolt-tesztiras-bar-akadtak-problemak
https://tv21ungvar.tv/hirmusorok/hirek/a-beregszaszi-szinhaz-30-eves-multjat-bemutato-kiallitas-nyilt-kisvardan.html
https://tv21ungvar.tv/hirmusorok/hirek/karpati-csillagosveny-a-csillagos-egbolt-megovasarol-tanacskoztak-ungvaron.html


       

ROMÁNIA/ERDÉLY 

 

Adán, Óbecsén, Topolyán, és Temerinben. A jelentkező tanulók a kurzus kezdete előtt egy szintfelmérőn vettek részt. A tanfolyam 

80 órát ölel fel 3 héten keresztül. [...] Az órák a beszédkészség fejlesztésére alapulnak, tehát a kommunikációt szeretnénk fejleszteni. 

Főként beszédgyakorlatokkal foglalkozunk majd, páros, illetve csoportmunka formájában [...] mondta a Juhász Csontos Krisztina, 

felkészítő tanár…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Dombosi történetek című irodalmi esemény 

Csütörtökön délután a Dombos Wine Clubban megkezdődött a Dombosi történetek – remix 2023. Az irodalmi esemény az idén 

négy napos, mint maga a Dombos Fest. Ez idő alatt számos írót szólaltatnak meg a pince udvarában. Az első napon Baráth Katalinnal 

Deczki Sarolta beszélgetett, Szemerédi Fannyval és Becskei Anikóval Fehér Miklós, Fehér Miklóssal Brenner János, Oto Horvattal 

és Beszédes Istvánnal pedig Rajsli Emese…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

A belgrádi Collegium Hungaricumban véget ért Szentgyörgyi Klára igazgatónői megbízatása 

Öt és fél év után lejárt Szentgyörgyi Klára, a Collegium Hungaricum, Magyarország Kulturális Szolgálata igazgatónőjének 

mandátuma. Szeptembertől már más veszi át az intézmény irányítását…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk >  

Gyászhír: Bogdán József, pap, költő  

Életének 67., papságának 40. évében, hosszú súlyos betegség után Mons. Bogdán József pápai káplán, a Szeged–Csanád 

székeskáptalan tiszteletbeli kanonokja, nyugalmazott plébános, költő. [...] Az általános iskolát Magyarkanizsán és Nagybecskereken 

végezte, majd a szabadkai Szent Pál Gimnáziumban érettségizett. 1983-ban szerzett teológiai és filozófiai diplomát a horvátországi 

Diakováron, abban az évben szentelték pappá is. [...] 2006-ban XVI. Benedek pápa a pápai kápolna lelkészeinek sorába iktatta. 

1999-től tagja a Magyar Írószövetségnek. Verseskötetei és szociográfiai munkái jelentek meg, emellett A Kosztolányi család 

közelében címmel verses irodalmi dokumentumkötetet is írt, amely két kiadást ért meg…” Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Mesterséges intelligencia készítette fotókból nyílt kiállítás Topolyán 

A topolyai könyvtár padlásterében egy nem mindennapi kiállítást nyitottak meg pénteken este. A Coder Club tagjai mesterséges 

intelligencia segítségével készített fényképeiből állítottak össze tárlatot. [...] A topolyai Coder Club két csapata egyébként első és 

második helyezést ért el a WRO robotikai verseny országos döntőjében. [...] A Magyar Nemzeti Tanács képviselői, Kabók Erika, 

Rigó Pál Zsófia és Námesztovszki Zsolt, az MTA külső köztestületének tagja is jelen volt a kiállításmegnyitón…” Forrás: 

Vajma.info: teljes cikk > 

Díjeső a vajdaságiaknak a Kisvárdai Fesztiválon 

Átadták a Magyar Színházak 35. Kisvárdai Fesztiváljának díjait szombaton este: életműdíjban részesült Wischer Johann vajdasági 

színművész, rendező és Biluska Annamária színész, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának örökös tagja. 

A KIM fődíját az Újvidéki Színház kapta III. Richárd című előadásáért, amelyet Dejan Projovszki rendezett. A méltatás szerint a 

társulat egységes stílusban és csapatmunkával szolgálja a címszereplő játékát, a képi világ és a zene pedig egy olyan kor lenyomatát 

teremti meg, amely szabadjára engedi az emberi gátlástalanságot. [...] A harmadik helyért járó díjon szintén két társulat osztozhatott: 

a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata a Nem élhetek muzsikaszó nélkül című előadása a népszínmű műfajának megújító 

megőrzéséért, a nagyszerű egyéni alakításokért és…” Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

Népszámlálás: A lakosság több mint 13 százalékának nem ismerik a nemzetiségét 

Romániában a lakosság több mint 13 százalékának (2 millió 485 ezer embernek) nem ismerik a nemzetiségét – derült ki a tavalyi 

népszámlálás pénteken közzétett végeredményéből. Az országos statisztikai intézet szerint Románia állandó lakossága 19 053 815 

volt, ebből 1 002 151 (5,23 százalék) vallotta magát magyarnak. A magyarság két megyében alkot többséget: Hargita megyében a 

lakosság 79,5 százalékát, Kovászna megyében pedig 66,7 százalékát teszik ki a magyarok. […] A második legnépesebb közösséget 

a romák alkotják. […] A tavalyi népszámlálás pénteken közzétett eredményei alapján Kolozs megye összlakossága 679141 fő, ebből 

78455 (11,5 százalék) vallotta magát magyar nemzetiségűnek…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

https://www.magyarszo.rs/hu/5278/kozelet/288672/Elkezd%C5%91d%C3%B6tt-az-MNT-szerb-nyelvi-tanfolyama-MNT-Magyar-Nemzeti-Tan%C3%A1cs.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5277/kultura/288564/Dombosi-t%C3%B6rt%C3%A9netek-kishegyes-Dombos-remix.htm
https://www.magyarszo.rs/hu/5277/kultura/288559/T%C3%B6bb-volt-mint-%C3%B6t-%C3%A9s-f%C3%A9l-%C3%A9v-igazgat%C3%B3-Collegium-Hungaricum-Belgr%C3%A1d-megb%C3%ADzat%C3%A1s.htm
https://hetnap.rs/cikk/In-memoriam-Bogdan-Jozsef-1956-2023-44281.html
https://www.vajma.info/cikk/kultura/15846/Mesterseges-intelligencia-keszitette-fotokbol-nyilt-kiallitas-Topolyan.html
https://www.magyarszo.rs/hu/5277/kultura/288609/D%C3%ADjes%C5%91-a-vajdas%C3%A1giaknak-a-Kisv%C3%A1rdai-Fesztiv%C3%A1lon-sz%C3%ADnh%C3%A1z-d%C3%ADj-Kisv%C3%A1rda.htm
http://szabadsag.ro/-/nepszamlalas-a-lakossag-tobb-mint-13-szazalekanak-nem-ismerik-a-nemzetiseget
http://szabadsag.ro/-/kolozs-megyeben-is-csokkent-a-magyarsag-szamaranya


       

Érettségi: Hargita megye sereghajtó, Kolozs az élmezőnyben, Erdély és a Partium jobbára az átlag fölött 

Erdély, a Partium és a Bánság megyéiben viszonylag jó eredményeket értek el az érettségiző diákok, a megyék zömében átlag fölötti 

a sikeresen érettségiző diákok aránya, a Székelyföld viszont nem brillírozott, Hargita megye pedig egyenesen a sereghajtók között 

van – derül ki a hétfői adatokból. […] A magyar diákoknak idén is a román vizsga jelentette a nehézséget, Hargita megyében a 

diákok csupán 49,6 százaléka, Kovászna megyében pedig 55,75 százaléka érte el az ötös osztályzatot románból…” Forrás: 

Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Úzvölgye: Az éj leple alatt lebontották a törvénytelenül felállított betonkereszteket 

A Maszol információi és a birtokunkba került fényképek alapján úgy tűnik, elbontották az illegálisan felállított betonkereszteket az 

úzvölgyi katonatemetőben. Mint köztudott, Dormánfalva 2019 áprilisában román parcellát alakított ki a Hargita és Bákó megye  

határán fekvő falu katonatemetőjében. A bíróság azonban jogerős ítéletben kimondta, hogy a terület Csíkszentmártonhoz tartozik 

és a betonkereszteket illegálisan emeltette Dománfalva önkormányzata, amelyet ugyanakkor arra köteleztek, hogy állítsa vissza a 

katonatemetőt eredeti formájába…” Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Ballagtak az agrármérnök szakos hallgatók Sepsiszentgyörgyön 

Egy folyamat vége, egy másik kezdete – hangzott el többször a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem szeptembertől teljes 

jogú önálló karaként működő sepsiszentgyörgyi tanulmányi központja ötödik agrármérnök szakos végzős évfolyamának pénteki 

ballagásán. Nemcsak a pályakezdők számára kezdődik új élet, a háromszéki felsőoktatás is magasabb szintre lép: Náhlik István 

megbízott dékán az új tanév kezdetén, szeptember 18-án veszi át a kar irányítását, addig Nyárádi Imre István, az MTA külső 

köztestületének tagja folytatja a közel tíz évvel ezelőtt megkezdett intézményépítést. […] Jelenleg százhatvanöten tanulnak a 

sepsiszentgyörgyi Sapientián, közel negyven oktatója van a helyi tanulmányi központnak…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Kétszáznegyven végzős hallgató búcsúzott a Sapientia Marosvásárhelyi Karának a ballagási ünnepségén 

Kétszáznegyven végzős hallgató búcsúzott szombaton a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem Marosvásárhelyi Karának a 

ballagási ünnepségén, […] a több mint két évtizedes múlttal rendelkező felsőoktatási intézmény. A szombati tanévzáró 

kezdőmozzanataként a történelmi egyházak képviselői, Nagy László unitárius lelkész, Furó Félix református lelkipásztor és András 

Csaba jezsuita szerzetes kérték Isten áldását a pályakezdő fiatalokra, majd a közös imát követően Tonk Márton, a Sapientia EMTE 

rektora köszöntötte az életük új szakasza előtt álló ifjakat. […] Egyetemünk eddigi 22 éves fennállása alatt közel nyolcezer oklevelet 

bocsátott ki azon hallgatóink számára, akik sikeresen befejezték tanulmányaikat 31 alapképzésünk, illetve 13 mesterképzésünk 

valamelyikén […] fogalmazott Domokos József, a marosvásárhelyi kar dékánja…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Sándor József könyvének bemutatója 

Sándor József Hit, bátorság, szeretet című könyvét múlt csütörtökön Sepsiszentgyörgyön az Árkosi Kulturális Központban mutatták 

be hozzátartozók, barátok és ismerősök előtt. […] A kiadvány születéséről Csinta Samu újságíró, elmondta […] interjút akart 

készíteni vele, de a szerzőnek rengeteg mondanivalója volt, így arra a következtetésre jutottak, hogy abból nemcsak egy 

újságoldalnyira futja, hanem a beszélgetőpartner emlékeiből akár egy könyv is kikerekedhetne. […] Felidézte kisgyermek korát és 

a Székely Mikó Kollégiumban eltöltött éveit is, ahol egy életre megtanították rendre, fegyelemre. Gyermekkorában olyan 

betegségben szenvedett, ami meghatározta egész életét, és azért választotta hivatásául az orvosi mesterséget, azon belül pedig az 

ortopédiát…” Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Előadás: Belső elválasztású mirigyeink ellenségei 

Kolcsár Melinda, a MOGYTTE egyetemi docense, az MTA külső köztestületének tagja a III. Tudományos Diákköri Konferencia 

nyitóünnepségének előadójaként tartott aktuális, tartalmas, érdekes és meggondolkoztató előadást Endokrin diszruptorok címmel. 

[…] Időszerű előadás volt, amelyet sokaknak kellett volna hallaniuk, ha fontosnak tartják bolygónk jelene mellett a jövőjét is, a 

gyermekeinkre, unokáinkra leselkedő veszélyeket egy környezetet szennyező, az egészségre káros anyagokkal tele világban. 

Nagyon sok vegyi anyagot sorolhatok fel, amelyekkel naponta találkozunk, például rovarirtó, növényvédő szerek, amelyek közül 

egyeseket betiltottak, de mások használatban vannak. Ha a környezetben több ilyen anyag fordul elő, együttesen hatnak. Ez valós 

veszélyt jelent…” Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Ilyen lesz Petőfi egész alakos szobra Szatmárnémetiben 

Elkészült Petőfi Sándor Szatmárnémetibe tervezett egész alakos bronzszobrának végleges agyagterve. Deák Árpád szobrászművész 

munkáját szeptemberben állítanák fel, a 130 ezer eurós összköltséget az önkormányzati források mellett magyar állami 

támogatásokból, illetve adományokból fedeznék. […] Az erre meghirdetett pályázat eredménye komoly vitákat váltott ki a helyi 
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közösségben és értelmiségi, szakmai berkekben is, újra előtérbe helyezve az erdélyi köztéri szobrászat helyzetét…” Forrás: 

Transtelex.ro: teljes cikk > 

A radnóti kastély sorsáról 

A marosvásárhelyi e-Népújság 2023. június 16-i számában olvastam Szer Pálosy Piroska képekkel is illusztrált tudósítását a radnóti 

kastély sorsának újabb, elszomorító fordulatáról. A szöveg és a mellékelt képek híven tükrözik azt a folyamatot, melynek révén az 

erdélyi fejedelmek egykori rezidenciája tíz esztendő leforgása alatt másodszor változik fedetlen rommá, közigazgatásunk és 

örökségvédelmünk krónikus tehetetlenségének újabb, sokadik emlékművévé. […] Az MTA külső köztestületi tagjának, Kovács 

András művészettörténész írása…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Ismertető: Palkó Csaba emlékkiállítása 

Cseppet sem könnyű objektív szemmel nézni és művészeti szempontok perspektívájából értékelni olyan alkotóművésznek a 

munkáit, akinek ezen a földön a sors, rendkívül szűkmarkúan és roppant igazságtalanul, kevés életévet engedélyezett, hiszen az 

esetek többségében az ajándékozott évek alatt aligha lehet komplett életművet alkotni. Ilyenkor ugyanis, a művek közötti légtérben 

és a szemlélő agyában nemkülönben, örökké ott feszül a kellemetlen és immár megválaszolhatatlan kérdés: vajon mi mindenre lett 

volna még képes?…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Rangos elismerés a közel fél évszázados Gyergyószárhegyi Művésztelepnek 

Erdélyiek is elismerést kaptak múlt szombaton Budapesten, ahol a magyarság és a köz javáért végzett életműveket díjaztak: Magyar 

Örökség Díjjal tüntették ki többek közt a majdnem 50 éve működő – 1974-ben alapított – Gyergyószárhegyi Művésztelepet, 

valamint Gróf Kálnoky Tibort, az erdélyi kastélykultúra felélesztőjét a magyarságért végzett szolgálatáért. A Krónika megkeresésére 

a Gyergyói Művésztelep vezetője, Kolcsár Béla értékelte az elismerést, összegezte az alkotóközpont munkásságát. […] A szárhegyi 

telep művészettörténeti jelentősége még nem mérhető a Nagybányai Művésztelepéhez, de a legjobb úton halad efelé: fennállásának 

közel 50 esztendeje alatt 2279 műalkotással gazdagodott gyűjteménye, amiben a képek mellett 260 hagyományos szobrot, köztéri 

művet is nyilvántartanak, mondta agy Miklós Kund marosvásárhelyi művészeti író…” Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > teljes 

cikk 2 > 

Átadták a 35. kisvárdai fesztivál elismeréseit, erdélyi színházakat és színművészeket is díjaztak 

Szombat este adták át a Magyar Színházak 35. Kisvárdai Fesztiváljának díjait: életműdíjban részesült Biluska Annamária 

színművész, a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulatának örökös tagja, továbbá a díjátadón több erdélyi 

társulatot és színművészt is elismertek. […] A második helyért járó elismerést megosztva kapta a Kassai Thália Színház Szentivánéji 

álom című előadása a színházi nyelvezet megújításáért és a formabontó látványvilágért, valamint a sepsiszentgyörgyi Tamási Áron 

Színház Oxigén című produkciója a színházi nyelv radikális újrafogalmazásáért. […] A harmadik helyért járó díjon szintén két 

társulat osztozhatott: a Csíki Játékszín Hegedűs a háztetőn című produkciója „a zenés színház műfajának értő színpadra 

állításáért…” Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Összeállította: Bóna László  
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